
                                       

 

 

 

 

 

LA ADICIÓN Y SUSTRACCIÓN COMO OPERACIONES INVERSAS. 

Lee con mucha atención y resuelve los siguientes ejercicios 
 

1. Laura apila 8 cubos: 6 cubos de color rojo y con 2 cubos de color 
celeste. 

a) Si quita los 6 cubos de color rojo, dibuje con cuántos cubos se queda. 
 

 
 

 
 

b) Si quita los 2 cubos de color celeste, dibuje con cuántos cubos se queda. 
 

 
 
 

 
 

1. Pedro y Anita tienen globos: 
a) Completa: 

 
Pedro tiene ______ globos de color azul y Anita 

tiene _______ globos de color amarillo.                        

En total los dos tienen _______ globos. 

El total de globos de Pedro y Anita son ______ y si 
restamos los _____ globos amarillos quedan _____ globos azules. 

      
Escríbelo ahora en números: 

 
 

 
Escríbalo ahora en números sacando los globos azules de Pedro: 
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NOMBRE ESTUDIANTE: 

UNIDAD TEMÁTICA: OA 10. Demostrar que la adición y la sustracción son operaciones inversas, de manera 
concreta, pictórica y simbólica. OA 9. Demostrar que comprende la adición y sustracción de números de 1 a 

20, progresivamente de 0 a 5, de 6 a10 y de 11 a 20 

 OBJETIVO DE APRENDIZAJE: Demostrar comprensión de la adición y sustracción inversa y progresiva de 

números del 1 al 20 a través de método  copisi. 

 Estimado apoderado, la presente quincena los niños trabajaran la adición y sustracción como operaciones 

inversas. Es importante que lo puedan representar de forma concreta, pictórica y simbólica. Se recuerda que es 

primordial que el niño siempre cuente con el apoyo de un adulto en el desarrollo de las actividades. 

¡¡Buen Trabajo!! 



                                       

2. Completa:  
  ______volantines de color verde  más ______ 

volantines de  color amarillo son   ______volantines en 

total.  

Hay _____ volantines en total, pero si quitamos _____ 

volantines de verdes, quedan _____ volantines 

amarillos.  

3. Observe el ejemplo: 

 

La suma  7 + 2  puede ser representada coloreando los cuadritos de la 
segunda fila de la siguiente forma: 

 
7     +    2   =    9 

 

 
De modo similar la resta  9 – 2 puede ser 
representada coloreando y tachando los cuadritos 
de la siguiente forma:       

9    –    2   =    7 

      Pinte y tache del mismo modo los cuadritos en blanco, para representar: 
 

a) la resta 9 - 7  
 

 

 

 

 

b) la adición 8 + 2 
 
 
 
 
 

c) las restas 10 – 8  y     10 – 2 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



                                       

4. Representa las siguientes sumas y restas como  lo hiciste en los ejercicios 

anteriores: 

 

a) 7 - 5 = 2                      se relaciona con          7 = 2 + 5 
 

 
 
 

 
b) 8 = 3 + 5                    se relaciona con        8 – 3 = 5 

 
 

 
  

 
Resuelve: 

5. Fernanda junta 5 manzanas en total.  

 
 
 

Si se come tres de ellas, encierra con una línea cuál de las siguientes 

operaciones le permite saber la cantidad de manzanas que  tendrá finalmente. 

 

 
 

 
6. Representan en forma simbólica las siguientes sumas representadas con 

material concreto: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



                                       

7. Registran el número de cuadrados en la línea correspondiente y completan 
la suma. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
8. Registran en la línea correspondiente el número de cuadrados y completan 
la resta. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
9. Luis Felipe ordena su colección de autos y recuerda que eran 20 en total. 

 

 
a) Completa: 
 
…………autos en total - ………..autos reunidos =…………..autos perdidos. 
 

b) Encierra con una línea la respuesta correcta:  
 
La operación 12 + 8 =…………..autos le permite saber a Luis Felipe: 
 

 La cantidad de autos perdidos 
 

 La cantidad de autos que tenía en total 
 

 La cantidad de autos que tiene en el momento de ordenarlos. 
 



                                       

10. A Javiera le compran globos verdes y morados en el parque.  

 
 

a) Completa: 

 

 ……… globos verdes  +………. globos morados  =……………  globos  

Javiera regala los globos verdes, entonces: 

 

………..globos en total   -  ………….globos verdes =……………. globos morados 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 


